

降雨持续 严阵以待

# 我市部分县区面临较强地质灾害风险

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)随着降雨的持续,我市防汛抗旱指挥部各成员单位严阵以待,时刻保持应战状态,确保全市平安度汛。

10月2日下午,我市收到省地质灾害气象风险预警和山洪灾害气象风险预

警。此次持续降雨,预计我市发生山洪的可能性较大,预警等级为橙色;清徐等地有高地质灾害气象风险,预警等级为橙色。

随即,我市组织召开防汛视频调度会

议,针对10月3日-7日出现的强连阴雨天气过程,对做好防汛和地质灾害防范再安排再部署。市防汛抗旱指挥部要求,各级各部门要强化值班值守工作,密切关注天气变化和雨水情变化,严格落实各项防汛防涝措施,做好地质灾害隐患点、薄弱点、重点防患区域的巡查排险,加强

对河道沟道、边山峪口等易受山洪威胁区域、人员密集区域、低洼易积水以及地质灾害易发区域等地巡查排查,发现灾害征兆,果断组织转移避险,切实保障人民群众生命财产安全。

## 我市迎来大范围强连阴雨

市民外出注意安全

本报讯(记者 侯慧琴)10月3日,我市迎来降雨,即日起的强连阴雨更是给城市交通带来不利影响。市民外出一定注意安全。

预计太原地区4日,阴天,有大雨,部分地区暴雨,四级北风,10℃~19℃;5日阴天,有大雨,部分地区暴雨,四级

北风,10℃~14℃;6日阴天,有中雨,三级北风,9℃~13℃;7日阴天转多云,有阵雨或小雨,三级南风,8℃~14℃。

市气象局提醒,受冷暖空气共同影响,4日至7日,我市将出现大范围的强连阴雨天气,降水持续时间长,累积降水量大,极端性强。持续的强

降水可能引发边山峪口山洪、隐患点地质灾害、中小河流洪水和城乡积涝,对城市交通和大秋作物收晒有不利影响,有关部门要加强灾害防范。同时,连阴雨期间气温持续偏低,外出游玩的市民要远离气象灾害风险较高的地区,注意添衣保暖,谨防感冒。

全力做好防汛减灾工作

## 清徐县部署应对连阴雨天气

本报讯(记者 司勇 通讯员 吴晓敏)10月3日,清徐县委召开应对持续强降雨天气做好防汛减灾工作专题会议,成立专项领导组,全面安排部署防汛减灾工作。

会议要求,全县各级各部门要牢

记“宁可一日空,不可一刻松”,要把持续强降雨预警通知到各级各部门、厂矿工地及村(社区),做到应知尽知。各级各部门立即开展拉网式隐患排查,结合具体情况做好分析研判,确保底数清、情况明。对排查发现的隐患和问题,立即排除加固、强弱补短,确保整改到位。密切关注天气变化和降雨情况,若遇险情须第一时间转移群众、妥善安置,确保组织有序、保障有序,维护群众生命财产安全。乡村两级、

企业工地、各部门应急救援队伍软硬件要配备到位、加强演练、做足准备,确保遇有险情招之能来、来之能战、战之能胜。各级各部门要严格落实24小时值班值守制度,确保政令畅通。

会后,清徐县负责人深入老旧小区改造通湖路片区水泵厂宿舍、万嘉地产开发项目工地、李家楼村地质灾害点等地,督导检查防汛减灾和安全工作。目前,该县在建工程全部停工,施工人员有序撤离至安全地带。

**天河降水**

小店区

10月1日,小店区委负责人前往山西并州高速快客集团鑫立客运有限公司、沃尔玛超市、平阳石油加油站、方糖KTV、紫云府工地、田和总仓等地调研国庆期间安全生产工作。强调,要结合疫情防控形势,时刻紧绷疫情防控和安全生产这根弦,筑牢安全底线,强化责任担当,全面排查整改各项安全隐患。

尖草坪区

国庆期间,尖草坪区级领导带队深入企业、农村、建筑工地、商场超市、危化品景区景点等重要场所重点领域,看台账、查隐患、找问题,提要求、补短板、抓整改,坚决守牢安全生产防线,为群众度过欢乐祥和的节日提供坚实保障。

迎泽区

9月29日,迎泽区政府相关负责人带队调研钟楼街、食品街安全生产和疫情防控工作,实地检查十余家娱乐场馆和餐饮门店。强调,要时刻绷紧安全弦,加大风险隐患排查力度,强化应急值班值守,落实落细疫情防控相关要求,扎实做好各项安全防范工作,确保国庆期间市场安全稳定。

万柏林区

10月2日,万柏林区政府负责人深入部分建材工贸企业、危化品经营企业、重点项目建设工地,检查督导节日期间安全生产工作。强调,要牢固树立“人民至上,生命至上”理念,筑牢“安全第一”思想,全力抓好国庆期间安全防范工作,确保人民群众度过一个安全、祥和的假期。

杏花岭区

10月1日,杏花岭区主要领导人深入太原动物园、丈子头农产品物流园督导检查安全生产和疫情防控工作。强调,各单位要严格落实主体责任、街镇落实属地管理责任、部门落实监管责任,抓实抓细各项常态化疫情防控措施和安全生产工作,保障群众人身财产安全。

晋源区

9月29日,晋源区委负责人深入稻田公园,调研指导项目工程进度、开园筹备工作。强调,要精心筹备,严密组织;要压实责任,统一调度;要坚守底线,安全为先;要慎终如始,抓好疫情防控,按时、保质、保量完成施工建设,把农业高质量发展的成果展现在全市人民面前,奉献一场文化盛宴。

古交市

9月30日,古交市委负责人先后前往古交中心医院、矾石沟煤焦有限公司、古交煤气热力公司等地检查安全生产及疫情防控工作。要求从严从细落实安全生产和疫情防控各项措施,全力保障人民群众生命财产安全和身体健康,确保人民群众度过一个欢乐祥和的节日。

清徐县

9月30日,清徐县委召开常委会会议,原则通过《清徐县关于深化省校合作的工作方案》《清徐县关于进一步推进人才优先发展的若干措施(试行)》。指出,要全力推动省校深度战略合作,围绕清徐发展,在培养、引进、用好人才方面全面发力,为全方位推进高质量发展、实现“五年进百强”奋斗目标提供人才支撑。

阳曲县

10月1日,阳曲县政府负责人检查安全、环保工作。强调,安全无小事,要牢固树立人民至上、生命至上的理念,时刻绷紧安全弦。各相关部门和企业要严格执行24小时领导带班和值班值守制度,增强责任意识和安全意识,完善应急预案和安全防范措施,加强问题整改,树立安全发展理念。

## 雨天路滑 交警发布出行提示

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)根据天气预报,未来几天我市迎来大范围强连阴雨。为此,高交交警一支队于10月3日发布了雨天行车安全提示。

交警提示大家,雨天行车要保持良好的视野,及时开启雨刮器。天色昏暗时,要开启近光灯和雾灯、示廓灯。如玻璃上面有雾气,要及时开启空调,吹散雾气。同时,要注意保持后视镜清晰。

十次事故九次快,雨天要减速慢行,与前车保持安全车距。特别要注意不要盲目超车。雨天路面湿滑,容易发生侧滑,因此在行驶过程中切忌急加速或急减速,不要快速转弯。

受降雨天气影响

## 天龙山景区 稻田公园 暂停开放

本报讯(记者 贾尚志)受强降雨天气影响,天龙山景区、稻田公园3日起暂停对外开放。

3日,太原市天龙山石窟博物馆发布公告,受强降雨天气影响,景区道路存在泥石流、山体滑坡等地质灾害风险,为保障游客人身安全,按照防汛工作要求,景区暂停对外开放,恢复开放时间另行通知。同日,稻田公园发布公告,因连续性强降雨天气,3日起,稻田公园暂时关闭。

## 转型发展蹚新路 基层进行时

娄烦县

9月29日,娄烦县委负责人深入静游镇督导调研农村生活污水治理项目,查看工程推进情况,倾听村民意见建议,强化部署下一步工作。强调,要把环境保护放在首要位置,要进一步加快工程进度,进一步强化宣传,扎实抓好农村生活污水治理工作,全力打造生态宜居美丽乡村。

综改示范区

9月27日至29日,综改示范区管委会赴长三角地区,围绕合成生物产业招商考察。表示,综改区正处于全方位推进高质量发展的关键时期,在合成生物材料方面具有独特的发展优势,希望企业家抢抓机遇。综改区将打造一流营商环境,提供优质服务,助力企业做大做强。

中北高新区

为进一步优化办税缴费体验,助力中北高新区投资项目加快建设、企业发展,更好地提升纳税人满意度,近期,中北高新区税务局与行政审批局等部门联合推出“领办代办”工作机制,实现“一次齐资料,一次办结事,联合共验收”。

(以上由司勇编辑整理)